
Bilan Feuille 6 :

utilisation des bases/dimensions : E
~

Soit Fun famille de vecture
,
dans un espace de

dimension n

- Si F a strictement moins de n vecteurs,

elle n'est pas génératrice de E .

ySi F a strictement plus de n vecteurs,

elle ne peut pas
être libre.

Théorème de la bas incomplète :

Si F est libre , on peut la compléter /ajouter
des vecteurs) pour qu'elle devienne une base de E.



(Algo : on treave v Vect(E) , jusqu'a
aveir n vecteurs)

Théorème d'extraction :
si F est génératrie de E

, on peut li
enlever des vecteurs jusqu'à obtenir une base.

(Algo : on enlève de J les vecteurs que s'expriment
en fonction des autres

, jusqu'à avoir n vecteurs)
conditions pour être une base :

· Si F est libre et posside n vecteurs,
alors c'est une base de E.

· si F est générativ et perséde n vecteurs,



alors c'est une base de E.

Egalité entre dux EV :

·
Si En CEz , dimCE) 1 dimE)

"économise" o
Si En CEz et si dimCE) = dim(Er)

la double ( alors En = Ez
inclusion

Notions de coordonnées :

siFhen ,..., ent une base de E
,
et see

x = b + 6
,2 +... + ben

↳ [
↳ coordonnées du vecteur e dans la

base F.



(2) = 2x(:) + 1x(q) = x(]) +2(b)
rectur des cordonnées : (
(2) = (E/g avec B : (C) , ( %) (

Exemples de bases (bases caroniques) :

- R3 : (5) , ( : ) , (i) I dimension

- Ry(x) : 1
,
X
,
X 7 dimension 3

*Rn(x] : 1
,
X

, ...,
X" (dimension not



- Me (r) : (0) , (oi) , (: ) ,(i)
-> dimension 4

dim (o(12)) = n2 (n positions

hiffs)
Outil de calcul :

Dans IR"
,

avec E = 4 m ,
--

-, En
Cle bon nombre de vecteurs

pour
être une bass (

F est un das E det (m-- , on) + 0



exemple : F : G(t) , (5) , (2) Y
r =[% )
det (M) = 1 7 0 donc Fest

on base.

·et
%


